



李本强(左)与迷路老人在海边合影。受访者供图



记者 徐润杰 通讯员 薛颖

来探望儿子的七旬老人迷路，热心司机送他回家还陪他看海圆梦

青岛上演温情版「老人与海」

七旬老人来青探望儿子，坐公交车独自出门游玩时不慎迷路，青岛真情巴士集团驾驶员李本强暖心守护，带老人到景区看海游玩，还用私家车送老人平安返家。6月19日，阿里巴巴天天正能量项目组联合齐鲁晚报·齐鲁壹点奖励李本强五千元正能量金，点赞助力老人“圆梦”的他。

6月12日，真情巴士东9路驾驶员李本强驾驶公交车执行发往西海岸汽车东站的运营任务。9时许，公交车到达终点站，但是车内一位头发花白的老人却迟迟没有下车。“我上前询问，见老人有点迷糊，也说不清楚目的地，为了安全便将他带到了公交车场站。”李本强说。

在交谈中，李本强得知老人近期从河南濮阳老家来青岛探望儿子，儿子因工作原因无法陪老人外出，于是老人就自己坐公交车出来游玩。由于人生地不熟，老人一时犯迷糊就迷路了。李本强问老人家在哪里，老人也说不明白，但是身上有个带有地址的卡片，老人的儿子家就在龙湖原山小区。“太好了，我也住在那附近，一会我开车把你送回去！”李本强说道。

让李本强意外的是，老人并没有想象中的开心。老人告诉李本强，“我过几天就要回老家了，来青岛一趟还没看到海。”看着老人落寞的神情，李本强心里有些不是滋味。为了让老人不留遗憾，李本强提出开车载着老人到附近的海边看看海，老人爽快答应了。

随后，李本强开着私家车载着老人沿漓江路一路向东，来到了金沙滩啤酒城。李本强带着老人散步在海边，欣赏着海边的美景，并与老人亲切合影留念。“我们在海边玩了大概一个小时，我看老人玩得有点累了，我便送他回了家，来到小区后，老人一下就记起了儿子家的位置。”李本强说。

“师傅，耽误你休息了，带我到海边玩，还把我送回家，碰上好心人了。”老人不停地感谢这位陌生的公交师傅。李本强则表示，“我家也有老人，看到他就想起了自己的父亲。这也算是圆了老人的一个小心愿，看到老人开心的笑容，自己心里也暖暖的！”

6月19日，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为青岛真情巴士集团公交车驾驶员李本强颁发五千元正能量奖金，以感谢他的热忱守候。得知自己获得奖金，李本强表示，以后还会继续帮助别人。“我也想把我们的公交驾驶员的热情传递给每一个人。”

维修费没谈拢车已修好，自己还成了被告 烟台车主追尾追出一串烦恼



记者 钟建军

车主反映—— 车辆维修报价高 换店维修要交费用

事情要从2022年12月3日起说起，当晚7点多，李先生的父亲开车行驶至烟台开发区中建·悦海和园西南门附近时，追尾一辆悦达起亚轿车。

“追尾了，咱是后车，咱全责，肯定认。”李先生立即赶到现场，并拨打了自己车辆所投保的中煤财险电话。起亚车主要求到起亚4S店修车，当天车辆就被拖运到了位于芝罘区机场路上的烟台悦达智行4S店。

几天后，李先生跟起亚车主要来了悦达智行4S店列出的一张手写维修单。“没承想，维修费报价2万多元，后来又又说18000多元。”李先生与父亲都认为悦达智行4S店所报的维修费用太高。

拿着这张报价单，李先生向另一家4S店询价，“人家一看这张单子，大体报了一下价格，是8000多元。”李先生就想换一家4S店维修。“如果换店维修，悦达智行的售后经理说，要按照定损价格的10%收钱，这是行业规定。”李先生说，这样算下来要交2500元费用，悦达智行4S店才肯放车，李先生对这笔费用并不认可。由于双方未协商好修车的费用，后来起亚车主要着急用车，就通过自己保险的代位赔偿，将车修好了。

李先生说，如今，起亚车主

所投保的保险公司已将他的父亲起诉了。

4S店回应—— 正常报价，没多加钱 把车开走要收取拆解费

对于李先生反映的车辆维修费报价高的问题，悦达智行4S店售后维修部李经理称，这辆车拆解以后完全是按照起亚4S店全国零售价报价，包括工时费和配件价格，没多加钱。

“我们店按照这个价格，给保险公司报的也是这个价格，给客户也是这个价格。”李经理说，而且他们考虑到客户只有交强险需要自己出大部分的钱，后期还给客户打了个折，折后价应该是18000多元。

换店维修，要交定损价格10%的费用？对此，李经理回应称，这辆车在店里放了七八天时间，要拆解、报价等，忙了这么多天，想要换店修的话，要收取一定的拆解费和拖车费，但是客户对于这块价格并不接受。

“不能报什么价就是什么价啊？”李先生说，对于悦达智行4S店的说法他并不认可，而且去店内核对车辆损失时，对方不但不给看报价单，并且态度不好，后来双方发生争吵，对于车辆维修价格一直没协商好。

业内人士—— 维修前应协商一致 协商好了再拆修

记者就此事向烟台另一家4S店的售后维修经理进行咨询。

“价格报的是没有问题的，通过看这张报价表，可能有些项目是虚报的，也有可能发生事故。”该经理称，如果发生事故，全责方没有商业险的话，“我们一般是把双方都叫到现场，对维修价格进行协商，协商好了我们再拆”，拉出一份报价单来，在双方都认可的情况下再进行维修。

换店维修，要按照定损价格的10%收费合理吗？该经理解释说，正常来说，车辆被拆解后，是要交一部分拆解费，拆解费也是根据拆解的数量以及工时来定，不是随便定的。

李先生认为，悦达智行4S店所报的各项价格高，对维修价格不认可，但起亚车主通过自己的保险已将车维修好了。对此，起亚车所投保的保险公司查勘员称，“4S店报价不高，也通知对方（李先生）到4S店，车辆损失照片都有，而且是按照4S店报价的八五折给核的价，我觉得价格是没问题的。”

针对李先生及其父亲的遭遇，山东川奇律师事务所赵律师称，如果李先生及家人对车辆维修价格有异议，可与保险公司进行协商，如果双方未能协商一致，在进入诉讼程序时，李先生可向法院申请第三方机构对车辆损失进行鉴定，来维护自己的合法权益。

禁毒宣传走进城区商铺

为切实做好宣传“六进”活动，近日，昌邑市公安局禁毒大队民警走进城区商铺开展专项禁毒宣传活动。民警通过发放宣传资料等形式，结合实际为群众讲解新型毒品的种类及吸食毒品的危害，防范毒害的方法等多方面知识。共发放禁毒宣传资料200余册，宣传品100余份。

张丽

开展易制毒化学品检查

为进一步加强易制毒化学品管理安全，近日，坊子区禁毒大队组织民警对辖区内易制毒化学品企业进行安全检查。民警询问了易制毒化学品购买、运输、储藏、登记管理等情况，并实地查看易制毒化学品仓库存储、安全防范措施及管理制度建设等方面情况。

李伟

十六里河 多举措加强 建筑外立面整治

近日，济南市市中区十六里河街道联合各村居城管工作站对辖区建筑外立面开展规范整治行动。各网格对沿街建筑外立面张贴喷涂的小广告进行集中覆盖和清除，对破损的墙面按照色调一致的原则进行修复粉刷。对临街单位随意张贴的各类租赁、招聘信息，逐一与沿街单位、商户进行沟通，督促其落实“门前五包”，及时清理，共同营造良好市容环境。

(许婷婷)

店庆特惠 海参码头价 干参买一送一 买海参送黄花鱼

野生刺参 7元1头

1. 高档野生即食刺参：筋粗肉厚，现买7斤仅999元，本周特惠买15斤只需1998元，吃半年。
2. 大连野生即食“参王”：8年壮年参，个大刺好，买4斤999元，本周特惠9斤只需1998元。
3. 大连深海纯淡干海参：6-8年壮年参，涨发10斤以上，原价2980、3360元一斤，本周特惠买1斤送1斤。
4. 沂蒙山成熟蜂蜜，特惠10斤299元，日照绿茶，甘醇鲜爽，特惠1斤60元。

电话：0531-89697667 (各地免费送货)
瑞品堂和平路店：和平路15号东侧(燕子山小区公交站牌对面路北)
制锦市店：制锦市街31号(五龙潭公园西门北200米)

编辑：马纯潇 组版：侯波

品质轻卡选江铃 免息换车更轻松

8.18万 轻卡开回家

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市市中区二环南路8355号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986

11.38万起 大道皮卡预售火热开启 中国皮卡全场专家

福特 庆祝江铃福特轻客家族全球销量突破1200万

江铃福特官降啦 至高降1.5万 最低9.98万